
Protokoll 1/2024 

über die Gemeinderatssitzung am 18.01.2024 im Sitzungssaal des Marktgemeindeamtes Anger 

Beginn: 19:00 Uhr 

 

Anwesend waren: 

1. Vbgm Hannes Grabner   2. Vbgm Franz Grabner  GK Arno Dornhofer   

Vst. Gerald Haidenbauer  GR Patrick Almer  GR Erich Brandl   

GR Ronald Derler   GR Thomas Friesenbichler GR Siegfried Haidenbauer 

GR Stefanie Kratzer    GR Manuela Kuterer  GR Christian Liebmann   

GR Gerhard Pailer   GR Christiane Piber  GR Marianne Reisinger   

GR Katharina Schöpf-Bratl   GR Manuela Sommer  GR Daniela Stelzer   

GR Hans-Peter Straßegger  GR Robert Tiefengraber  

 

Entschuldigt war: 

GR Arnold Mauerhofer 

 

Außerdem anwesend waren: 

Bezirkshauptmann Mag. Dr. Heinz Schwarzbeck, Altbürgermeister Hubert Höfler, Altbürgermeister Johann 

Schaffler, Herbert Ribul, Sabine Grabner, Werner Massopust, Katharina Wiesenhofer, Leo Schöpf, Heidi 

Tödling, Marcel Hirzer, Jakob Neuhold und Sieglinde Monge 

 

Tagesordnung: 

1. Eröffnung, Begrüßung und Feststellung der Beschlussfähigkeit 

2. Neuwahl des Bürgermeisters 

3. Neuwahl des 1. Vizebürgermeisters 

4. Allfälliges 

 

Zu Punkt 1.) Eröffnung, Begrüßung und Feststellung der Beschlussfähigkeit 

Vizebürgermeister Hannes Grabner eröffnet um 19:05 Uhr die Gemeinderatssitzung, begrüßt die Gemein-

deräte sowie alle anderen Anwesenden allen voran Bezirkshauptmann Dr. Schwarzbeck und die Altbürger-

meister Hubert Höfler und Johann Schaffler. Er entschuldigt GR Arnold Mauerhofer für die Sitzung und stellt 

die Beschlussfähigkeit fest.  

 

Zu Punkt 2.) Neuwahl des Bürgermeisters 

Vizebürgermeister Hannes Grabner berichtet, dass für die Wahl des Bürgermeisters ein Wahlvorschlag 

seitens der ÖVP eingelangt sei. Dieser nominiert DI Hannes Grabner als Nachfolger von Hubert Höfler. Der 

Vizebürgermeister bittet Frau Marianne Reisinger und Frau Christiane Piber als Vertrauenspersonen zu 

agieren. Außerdem fragt er Frau Manuela Sommer und Herrn Siegfried Haidenbauer als Stimmenzähler zu 

helfen. Alle vier Gemeinderäte sagen ihre Hilfe zu. Die Wahl des Bürgermeisters erfolgt mittels Stimmzettel 

in geheimer Wahl. Die Vertrauenspersonen teilen die Stimmzettel an die anwesenden 20 Gemeinderäte 

aus. Diese wählen in der Wahlzelle und die Stimmzettel werden in die Urne geworfen. Die Stimmenzähler 
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werten die Stimmen aus und berichten, dass die Wahl einstimmig für DI Hannes Grabner erfolgt ist. Dieser 

nimmt die Wahl an und bedankt sich für das entgegengebrachte Vertrauen.  

 

Zu Punkt 3.) Neuwahl des 1. Vizebürgermeisters 

Zur Wahl des 1. Vizebürgermeisters gibt es auch nur einen Wahlvorschlag der ÖVP. Dieser lautet auf Frau 

Ing. Manuela Kuterer. Auch hier erfolgt der Ablauf gleich wie bei der Wahl des Bürgermeisters und die 

Stimmenzähler verkünden das Ergebnis. Es wurde einstimmig Ing. Manuela Kuterer als 1. Vizebürgermeis-

terin gewählt. Frau Kuterer nimmt die Wahl an und bedankt sich für die Unterstützung. 

Im Anschluss werden der neu gewählte Bürgermeister und die neue gewählte Vizebürgermeisterin von Be-

zirkshauptmann Dr. Schwarzbeck angelobt. 

 

Zu Punkt 12.) Allfälliges 

a) Bürgermeister Grabner bedankt sich bei seiner Familie, die von seiner Frau Sabine Grabner vertre-

ten ist, für die Unterstützung. Weiters dankt er seinen Vorgängern, die die Gemeinde in einem gu-

ten Zustand übergeben haben. Ein Dank gilt auch den Mitarbeitern. Er tritt das Amt des Bürger-

meisters mit Respekt und Freude an. Die Zusammenarbeit im Gemeinderat über die Fraktionen 

hinaus ist sehr wertvoll und er hofft, dass dies auch in Zukunft so sein wird und das sachliche und 

freundschaftliche Klima zum Wohle der Allgemeinheit und der Gemeindebürger beibehalten wird.  

b) Vizebürgermeisterin Manuela Kuterer bedankt sich auch bei ihrer Familie und bei Hubert Höfler und 

Hannes Grabner für die Unterstützung und das in sie gesetzte Vertrauen. Dem Gemeinderat gilt der 

Dank für die Unterstützung bei dieser ehrenvollen Aufgabe. Sie wünscht sich auch in Zukunft, dass 

die außergewöhnlich gute Zusammenarbeit aller Fraktionen fortgeführt wird. Die Sitzungen sind 

immer kurz und sachlich und die meisten Beschlüsse einstimmig. Da die Zeiten immer härter wer-

den, ist diese Zusammenarbeit für die Gemeinde und die Bewohner sehr wichtig. Ein Dank gilt auch 

den Mitarbeitern der Gemeinde.  

c) Vizebürgermeister Franz Grabner gratuliert im Namen der SPÖ Fraktion zu diesem tollen Ergebnis 

und wünscht sich auch weiterhin diese gute Zusammenarbeit.  

d) Zum Abschluss bringt Bezirkshauptmann Dr. Schwarzbeck noch seine Glückwünsche an die neu 

gewählten Mandatare zum Ausdruck und wünscht beiden viel Erfolg für die zukünftigen Arbeiten.  

 

Ende der Sitzung: 19:35 Uhr 

 

 

 

 

 

GR Manuela Sommer                GR Katharina Schöpf-Bratl        GR Arnold Mauerhofer 

 

 

 

 

Bgm. DI Hannes Grabner 


